

發稿日期：112 年 8 月 17 日

發稿單位：行政院洗錢防制辦公室

聯絡人：蘇執行秘書佩鈺

聯絡電話：02-2322-2618 分機 101

行政院洗錢防制辦公室參與

112 年全國高級中等學校及特殊教育學校校長會議

加強洗錢防制校園宣導!

行政院洗錢防制辦公室為強化洗錢防制校園宣導，擴大宣導對象年齡層，尤其針對容易落入金錢誘惑的高中學子，今年首次與教育部國民及學前教育署洽商校園宣導融入洗錢防制，於 112 年 8 月 8 日至 8 月 9 日在苗栗縣及 8 月 15 日至 8 月 16 日在台南市舉辦之北區及南區「112 學年度全國高級中等學校及特殊教育學校校長會議」中，以詐欺犯罪實務與洗錢防制相關議題為主題，向全國各高中校長分享洗錢防制的重要性，本次會議總計 564 位全國高中校長現場與會交流重要教育政策及學務經驗，場面盛大，教育部林明裕次長與國民及學前教育署彭富源署長更親臨會場主持，行政院洗錢防制辦公室透過此次校長級的會議交流，傳播並期能落實校園的洗錢防制宣導，以潛移默化的方式，提昇學生被害意識，達到防範詐騙、杜絕洗錢之效益。

行政院洗錢防制辦公室蘇佩鈺執行秘書擔任主講人表示，近年來詐欺案件不斷飆升，不僅造成重大社會問題，更是加重檢警調執法單位的負擔，詐騙集團利用年輕學子思慮未周，以高報酬引誘年輕族群涉入犯罪，或為車手、或淪為被害，根本的作法更應從教育著手，加強對於年輕學子的洗錢防制宣導，深化其正確的金融及法制觀念，使其能辨識及遠離詐騙集團的陷阱，期盼全國各高中校長能以各自的力量攜手合作，一起來防範詐欺與支持洗錢防制，並向下傳導、深耕年輕學子洗錢防制之意識。

近年來詐欺猖獗，洗錢手法日新月異，犯罪者年齡層下降，利用網路徵才、高薪兼職廣告騙取個人帳戶成為人頭戶、或以虛擬資產等高報酬投資利誘民眾，或是利用遊戲點數、網路博弈等手法掩人耳目卻行犯罪之實等，年輕學子淪為洗錢幫凶，洗錢防制是阻止民眾誤入陷阱的一道重要防線，強化、深耕年輕學子洗錢防制之意識已刻不容緩。

適逢行政院啟動新世代打擊詐欺策略行動綱領，成立行政院打擊詐欺辦公室、洗錢防制法增訂人頭帳戶罪通過，打擊洗錢及詐欺犯罪、源頭阻斷人頭帳戶，運用公私協力各種管道推動各項防詐行動，莘莘學子之洗防教育宣導，更是不容忽視，從教育的著眼點傳授正確的金錢觀念與品格培育，降低年輕學子誤入歧途之發生，遠離詐欺與洗錢犯罪的威脅。